

环评受质疑

# 宏达股份钼铜项目被迫暂停

本报记者 孟斯硕

由于当地群众的激烈抵制，宏达股份（600331）的钼铜项目在开工3天后被当地政府暂停建设。7月2日，什邡市政府发布通告，强调为确保社会大局稳定，经什邡市委、市政府研究，责成企业（宏达钼铜）从即日起停止施工。

老百姓对项目不是很清楚，有一些意见，所以市政府先停止了项目的施工。接下来会再跟老百姓沟通一下。”什邡市委宣传部一位负责人告诉中国证券报记者。

截至记者发稿时，宏达股份并未发布相关事件公告，7月2日，宏达股份收报8.01元/股，微跌0.37%。

## 钼铜项目被暂停

2011年11月，宏达股份抛出再融资计划，拟定向增发不超过45亿元用于“钼铜多金属资源深加工综合利用项目”和补充公司流动资金。

根据定增方案的披露，钼铜多金属资源深加工综合利用项目实施地点为四川省什邡市经济开发区，计划总投资额为101.88亿元，募集资金投资项目

实施主体为宏达股份全资子公司宏达钼铜。

项目投资建成后，该项目将形成年产4万吨钼（金属量）、阴极铜40万吨、硫酸180万吨的生产能力，每年伴生回收黄金10吨、白银500吨，年销售收入预计达500亿元，利税超过40亿元。

这一超百亿投资的大项目，也被称为“5·12”汶川特大地震灾后重建重点项目、四川特色优势产业重大项目、四川“十二五”发展规划重点项目、四川总投资上百亿元的重大工业项目之一。

6月29日，钼铜多金属资源深加工项目在什邡开工。尽管什邡市政府不断强调钼铜项目中环保设施投资占工程总投资14.36%，且该项目通过国家环保部环评行政审批，在落实各项环保措施后，污染物可达标排放，但是这个省级重点项目并未得到当地群众的支持。

据什邡市官方微博2日发布的消息，昨晚，一些群众聚集在市委门口，询问宏达钼铜项目有关环保的情况。相关部门领导和部门负责人作了解释。宏达钼铜项目具体情况什邡市级新闻媒体将

进行详细介绍。”

同时，什邡市政府发布通告，强调为确保社会大局稳定，经什邡市委、市政府研究，责成企业（宏达钼铜）从即日起停止施工。

## 工期或被延长

如果按照产能计算，钼铜项目建成后，宏达股份有望成为国内钼第一、钛第一、铜第四、锌第七的综合矿业巨头。这家曾遭受地震重创的公司也将完成从铅锌与磷化工的单一冶炼企业向多金属矿业公司转型。但是目前，项目能否如期完成，备受投资者关注。

根据宏达股份公告，今年3月29日，宏达钼铜（以下简称“宏达钼铜”）向呈请审查〈四川宏达钼铜有限公司钼铜多金属资源深加工综合利用项目环境影响评价报告书〉的报告〉获得国家环保部批复。项目于6月29日正式开工。

按照宏达股份定增方案中的计划，宏达钼铜项目拟定的总体进度是：一期项目建设期2年，二期项目建设期2年。但在当地媒体报道中，对建设时间表披露为“预计今年内完成一期工程并

投入生产，2015年至2016年完成二期工程”。

事实上，无论宏达股份是否有压缩工期的想法，不可否认的是，宏达钼铜项目的建成投产将成为宏达股份走出业绩低迷的重要“杀手锏”。

宏达股份2011年的业绩并不令投资者乐观。据其年报显示，2011年宏达股份实现营业收入43.85亿元，实现归属上市公司股东的净利润为5252.73万元，而扣除非经常性损益后，归属于上市公司股东的净利润为亏损5.97亿元。

根据中国瑞林工程技术有限公司、四川电力设计咨询有限公司于2011年1月编制的可行性研究报告，该项目达到最终设计生产能力后年平均销售收入含税346.86亿元，利润总额18.43亿元，净利润13.82亿元。项目投资所得税前财务内部收益率为16.62%。

## 转型多金属矿业公司

随着铅、锌冶炼加工费持续走低，以及环保成本日益提高等因素所导致的宏达股份盈利能力

减弱，能否成功转型无疑将成为宏达股份未来发展的关键。而从目前宏达股份的发展思路来看，转型多金属矿业公司或成为宏达股份的主要改革思路。

昨日宏达股份发布〈关于签署合作投资协议的公告〉，公告指出，宏达股份、西藏自治区地质矿产勘查开发局第五地质大队、四川宏达（集团）、成都沃美东龙投资有限公司于2012年6月30日签订了合作投资协议，拟共同投资设立西藏宏达多龙矿业有限公司，对西藏改则县多龙矿区进行地质勘查开发。

据了解，合资公司注册资本为人民币2亿元，首期出资为1亿元，各方持股比例为：宏达股份持股30%，沃美东龙持股25%，地质五队持股24%，宏达集团持股21%。

公告指出，地质五队已取得有西藏自治区国土资源厅签发的多龙矿区，即多不杂铜矿、波龙铜矿和多不杂西铜矿三个探矿权，勘查面积共计132.8平方公里。2005年以来，地质五队开展了相关勘查工作，找矿前景良好。

## 因环保问题和高管减持被关注

# 永安药业被立案稽查或涉内幕交易

本报记者 向勇

永安药业（002365）7月2日午间公告称，公司于6月29日收到中国证监会武汉稽查局的《立案稽查通知书》。公司股价应声大跌，最终收于11.20元/股，跌7.36%。由于立案通知书未披露案由，市场结合公司此前事件猜测公司可能涉嫌内幕交易及信披违规，公司方面则不予回应。

该《立案稽查通知书》的全部内容为“因你公司涉嫌违反《中华人民共和国证券法》及相关法规，中国证监会决定对你公司立案稽查”，并未披露具体案

由涉事人员。市场众多猜测意见集中于公司此前的环保问题及其相关的信息披露和高管减持问题。

## 项目未批先建

2011年12月28日，环保部网站发布〈关于2011年环境保护部挂牌督办环境违法案件的通知〉。在2011年10月至11月期间，环保部对部分省（区）开展医药制造等企业专项执法检查情况及重点环境问题进行了督查，决定对15家企业存在问题的企业进行挂牌督办，永安药业名列其中。

通知指出，永安药业1.4

万吨酒精法环氧乙烷生产装置未批先建，并已投入生产，且污水处理站排水长期超标排放，现场检查时弄虚作假。同时要求上述生产装置立即停止生产，限期补办手续，未经环保部门同意不得擅自恢复生产；责令永安药业限期治理，处以罚款，逾期未完成限期治理任务，将被责令关闭。

其后的公开信息显示，2011年10月9日，湖北省环保厅文件鄂环办[2011]256号文件称，永安药业1万吨牛磺酸生产项目在环评审批前已建成，至今无试运行和验收手续，责令永安药业补办环

保验收手续。环保厅已请潜江市环保局将对永安药业等环保违法企业的处理结果于2011年10月31日前报告给湖北省环保厅。

## 涉嫌内幕交易

引起投资者广泛关注的是，永安药业不仅在环保部公开上述案件之前一直未作公告，而且自2011年10月31日至2011年11月17日期间，公司的12名持股董事、监事、高管中，有10人大幅减持公司股票1297.91万股，累计套现20376.86万元。

昨日有消息人士谨慎地表示永安药业这次被立案稽查的

原因是“由内幕交易违规减持引发，并涉嫌违规信息披露”。该人士也表示，这个可能只是猜想的案由，与公司“环保门”及高管减持的事件看起来有逻辑上的联系。

中国证券报记者昨日联系上公司“环保门”及高管减持时任董秘的吕金朝，他只是简单表示“没什么事”。

此前消息称，今年上半年，湖北辖区被监管部门调查的市场主体内主体违法违规案件达到14起，其中涉嫌内幕交易的案件有12起。14起案件中，有9起已立案。

## 海润光伏大客户停产

本报记者 李巍 实习记者 丁菲

海润光伏（600401）公告，近日，德国肖特集团宣布将于今年陆续停产肖特太阳能 Schott Solar AG 旗下的晶体硅光伏产品生产厂，肖特太阳能将更加专注于高效电池组件的研发。

肖特太阳能为海润光伏重大客户之一。

根据2011年度审计报告，海润光伏对肖特太阳能的销售收入为人民币13.62亿元，占公司总营

业收入的19.1%。截止到2012年6月30日，肖特太阳能与海润光伏应收款项为2.09亿元，海润光伏公告称上述款项仍按合同规定按时支付。

另外，肖特太阳能与海润光伏在太仓合资设立的肖特海润太阳能有限公司，前者能持有其49%股权。肖特海润主要生产晶硅太阳能组件，产品主要出售给肖特太阳能。现肖特太阳能拟将其所持股权转让给第三方或回售给海润光伏。

## 辽通化工拟定增募资30亿元

投建160万吨/年尿素项目

本报记者 张洁

辽通化工（000059）发布非公开发行预案，公司拟以不低于7.63元/股的价格非公开发行不超过4亿股，募集资金总额不超过30亿元，扣除发行费用后，募集资金拟用于向内蒙古华锦化工有限公司增资实施100万吨/年合成氨、160万吨/年尿素项目。

此次发行对象全部以现金认购，其中，控股股东北方华锦化学工业集团承诺以不超过15亿元认购本次非公开发行股票数量的50%。

预案显示，项目以褐煤为原料，在煤气化、酸性气体脱除、氨合成、尿素等主要工艺技术上，采用国内外的先进技术，以安全、环保、低耗、节能、节水为本，实现生产操作高水平自动化和机械化，生产中间产品液氨100万吨/年，最终产品尿素160万吨/年，副产

硫磺、焦油、粗酚。项目涉及的主要工艺装置包括预干燥及型煤装置、空分装置、煤气化装置、合成氨装置、尿素装置。据悉，该项目建设期3年，项目总投资81.11亿元，其中建设投资76.5亿元，建设期贷款利息4.01亿元，流动资金5942万元。

公司介绍，项目实施主体为内蒙古华锦化工有限公司，公司将以本次发行募集资金向内蒙古华锦化工有限公司进行增资，并由内蒙古华锦化工有限公司建设该项目。该项目主要目标市场为内蒙古本地及东北三省。东北三省中尤其是黑龙江省、吉林省均是我国农业大省，两省耕地面积均超过1亿亩，对化肥需求较大，由于天然气价格上涨和供应不足，部分产能将面临淘汰或技术改造，预计未来东北三省尿素供应将存在较大缺口。

## 鸿利光电2400万增资重盈工元

本报实习记者 常仙鹤

鸿利光电（300219）公告，公司拟以自有资金向重盈工元节能科技有限公司认缴注册资本2400万元，持有重盈工元80%的股权。

公司昨日与何敏婉、刘永锋、郑俊达成增资扩股协议，由鸿利光电、郑俊共同向何敏婉和刘永锋投资的重盈工元进行增资。其中，公司以人民币2400万元认购重盈工元新增注册资本2400万元；郑俊以人民币100万元认购重盈工元新增注册资本100万元。同时，何敏婉同意将其原持有的重盈工元40%股权转让给郑俊；同意将其原持有

的重盈工元10%股权转让给刘永锋。何敏婉和刘永锋放弃本次的增资权利，不对重盈工元增资。

此次增资及股权转让完成后重盈工元注册资本由500万元增加到3000万元，其中，公司出资人民币2400万元，占重盈工元股权比例为80%。

公告显示，重盈工元于2011年6月9日成立，于2011年8月份被批准为第三批“节能服务公司国家备案单位”，主要从事节能技术的研究、开发及相关咨询服务以及合同能源管理技术服务，节能项目评估、企业节能技术改造项目可行性分析等业务。

经济下行 投资下滑

# 多家公司中期业绩预告“变脸”

本报记者 王莹

科冕木业（002354）和道明光学（002632）7月2日双双修正公司业绩预告，但由于修正的内容一正一负，两公司当天的股价也表现各异。

科冕木业将上半年的业绩增幅由“-10.00%至10%”调整到“增幅为44.60%至93.22%”；而道明光学则将上半年的净利润从“增长0%至30%”下调为“下降幅度为30%至0%”。对于两公司业绩预测的不同变化，投资者给出了不同的反应，科冕木业当日股价微涨2.85%，而道明光学股价下跌6.03%。

## 12家公司中期业绩变脸

同花顺数据统计显示，截至7月2日，共有15家公司修正了中期

业绩预告，其中有12家公司上半年业绩出现变脸。而科冕木业和道明光学的表现也只是缩影。

梳理这些公司的业绩修正公告不难发现，向上修正的只有科冕木业（002354）、泰亚股份（002517）、首航节能（002665）等5家上市公司。其余10家公司均是向下修正，更有两公司将中期业绩预期由盈利修正为亏损。

除了道明光学，上半年的业绩预期由正转负还有新民科技（002127），早在今年4月公司预计上半年的净利润降幅为80%至50%，而在近期公司修正上半年公司的净利润的预期为-8000万元至-6500万元，其上年同期业绩为净利润3829.3万元。

即使业绩向上修正的公司也并非全部业绩过硬，科冕木业上半

年的业绩能够扭转乾坤有赖于政策扶持。公司称，业绩变动的原因是，泰州市泰州港核心港区管理委员会给予其全资子公司泰州科冕木业有限公司企业发展扶持资金1119.2万元，导致归属上市公司股东净利大幅变动，超出预计范围。

道明光学称，业绩预计由正转负的主要原因是，全球经济增速放缓，公司利润较高的中高端产品需求减少，而利润降低的中低端产品增加，同时，为增加产品的销售公司增加营销等各方面人才的储备，导致销售费用和管理费用较上年同期有所增长。

无独有偶，新民科技股份有限公司业绩预告规范的要求，其中规定业绩变动范围上下限不得超过50%，同时鼓励公司精准披露，以“不超过30%的变动幅度”、“不超过500万元的盈亏额度”进行披露。从

六月上旬的暴跌，价格从8700元/吨左右一直跌到7000元/吨左右，导致公司主要产品涤纶长丝的销售价格也跟随一落千丈。预计二季度主要产品涤纶长丝毛利率为负数，并且在6月末形成了较大的存货跌价准备。

同时，受行业投资下降拖累也是业绩修正的另一主因。天奇股份（002099）4月预计，上半年净利润同比变动幅度为-10%至-20%，但在6月30日，公司又将上半年的净利润修正为3200万元至3500万元，而公司上年同期净利润为4890.32万元，意味着此次修正业绩正式确认公司业绩下降。天奇股份称业绩修正的主要原因是，公司物流自动化输送装备业务继续保持稳定增长，但公司风电板块业务仍处于低迷状态，盈利能力仍不理想。

支付6000万美元

# 苹果与唯冠和解或仍有变数

本报记者 陈静

广东省高级人民法院7月2日对外宣布，苹果公司已经与深圳唯冠就iPad商标案达成和解，苹果公司向深圳唯冠支付6000万美元。

深圳唯冠代理律师谢湘辉对外表示，法院在和解过程中起到了主导作用，虽然和解金额没有达到预期，但对于深圳唯冠而言，是现实的选择。但是唯冠顾问、和君创业总裁李肃认为，此事可能还存在变数。

## 赔偿略高于诉求

广东省高级人民法院公告称，该院于6月25日向双方送达了民事

调解书，该调解书已正式生效。

日前，苹果公司已按调解书的要求向广东高院指定的账户汇入6000万美元，并于6月28日向该案的一审法院深圳中院申请强制执行上述民事调解书。深圳中院7月2日向国家工商总局商标局送达了将涉案iPad商标过户给苹果公司的裁定书和协助执行通知书，这意味着，苹果公司与深圳唯冠的纠纷案圆满解决。

深圳唯冠代理律师谢湘辉对外表示，广东高院在和解过程中起到了主导作用，虽然和解金额没有达到预期，但对于深圳唯冠而言，这是一个现实的选择。

是好事，大家也不想再闹下去了。”上述人士表示。

## 会否存变数

唯冠顾问、和君创业总裁李肃认为，此事的最终落定，还取决于多个因素，比如深圳唯冠债权人的态度，如果债权人执意要求深圳唯冠进入破产程序，则事情就存在变数。

今年3月，台湾富邦产物保险股份公司向深圳中院提起诉讼，申请深圳唯冠破产清算，但深圳中院随后裁定不予受理。深圳中院认为，深圳唯冠名下iPad商标未作评估，商标价值尚未确定，不能认定不足以清偿债务。富邦保险随后向

广东高院上诉。但广东高院6月20日开庭时，未当庭宣判。

据悉，深圳唯冠的主要债权人是包括中国银行、民生银行